

Правнуки, наследники, победители

На три дня Лисаковск стал местом проведения I открытого сбора военно-патриотических клубов.

На слете присутствовало 13 команд со всей области. А вот магнитогорцы не смогли приехать. Возникли сложности с документами на границе. Так что прибыли только преподаватели.

С самого первого дня юные патриоты ожидали трудности и тяготы нелегкой солдатской жизни.

После регистрации и обеда сразу же состоялись соревнования по подтягиванию и бегу по пересеченной местности.

Погода была, честно сказать, не очень. Сами помните последние промозглые дни апреля. Первое соревнование проходило на стадионе колледжа. Парни держались просто отлично и даже вида не подавали, что им холодно или они испытывают какие-либо неудобства. Чтобы не за-

мерзнуть окончательно, юные патриоты начали заниматься физическими упражнениями на брусках, поскольку отходить далеко от турников было нельзя.

Когда последний из участников подтянулся, всех выстроили в шеренгу и дали команду двигаться за направляющим. Далеко идти не пришлось. Бег по пересеченной местности проходил также недалеко от ЛТК.

Борьба за первенство начала чувствоваться уже с самого начала. Никто не хотел сдавать позиции. Дело дошло до того, что один из ребят из военно-патриотического клуба «Улан» бежал с высокой температурой...

После последнего забега ребята направились в гостиницу «Алина», где их разместили и обеспечили питанием. Им следовало согреться и отдохнуть, поскольку вечером на центральной площади их ждало открытие сбора.

Парад на центральной площади открыл аким города В. Радченко (на снимке слева). Он призвал участников сбора всегда быть патриотами своей страны и пожелал успехов.

Парад был впечатляющим. Смотреть на молодых парней в форме, марширующих по площади, всегда приятно. Иногда даже проскакивала мысль: «Вот бы мне быть на их месте».

После открытия все пошли на концерт, специально посвященный этому сбору. На нем, кстати, наш лисаковский военно-патриотический клуб «Улан» вновь продемонстрировал строевую подготовку с оружием и саблями. За что и снискал уважение своих коллег. Особенно всем понравился тот момент, когда два парня из «улановцев» (Арман и Ерлан) на ходу перебрались саблями.





На следующий утро шел снег. Хотя погода и была мерзкой, но ребят ждало соревнование по плаванию в бассейне спорткомплекса «Арай».

И здесь шла упорная борьба за первое место. Никто не хотел сдавать позиции, и поэтому тот забор, энтузиазм, с которым парни бросались в воду и пытались обогнать соперника, завораживали.

Поинтересовавшись, я узнал, что наш клуб находится пока на третьем месте.

После плавания ребята, выстроившись в колонну, отправились в тир школы-гимназии. Там должна была продолжаться программа мероприятий, запланированная организаторами. Соревнование называлось «Операция «Снайпер». Ребята из клубов должны были показать свое мастерство в сборке, разборке автомата Калашникова, в стрельбе по мишеням, в снаряжении магазина.

Если при стрельбе и снаряжении магазина не было накала страстей, то при сборке, разборке автомата они присутствовали. Все старались показать как можно лучший результат. Но не у всех это получалось, поэтому на лицах очень отчетливо читалось огорчение. Хотя я и не эксперт в этих делах, но время все команды показали средненькое - 15-20 секунд. Но «улановцы», когда пришла их очередь, преподали настоящий мастер-класс своим коллегам - 9,4 секунды при разборке автомата Калашникова. Когда судья огласил время, в тире воцарилась секундная тишина. И в ней можно было уловить как уважение, так и зависть.

После обеда в актовом зале школы-гимназии состоялся смотр-конкурс инсценированной песни. Парни пели песни военных лет, показывали сценки. Особенно хотелось бы отметить клуб Костанайского автодорожного колледжа «Отан». Во время их выхода на сцену, когда до исполнения номера оставались буквально считанные секунды, возникла техническая неполадка. Но «автодоровцы» выкрутились с блеском: «Ну че? Заводи с толкача», - эта фраза вызвала смех у всех присутствующих, и именно тогда заиграла музыка.



Гости слета - Мусин Андрей Рустамович (заместитель директора учебного центра по специальной подготовке «Славянин» из Магнитогорска) и Устьянцев Николай Алексеевич (тренер-инструктор филиала в г. Карталы, **на снимке справа сверху**) - исполнили три песни на, как они сами выразились, уже раритетном инструменте - балалайке. Все три песни (одна из них посвящена победе в Первой мировой, вторая - Великой Отечествен-

ной, третья была написана их учениками) сорвали бурные аплодисменты зала.

Позже вечером, после ужина, гости показывали приемы рукопашного боя, учебные программы которых построены на основе обобщенного опыта традиционных боевых систем русских воинских родов, казачества, бойцовских артелей крестьян и современных разработок войск специального назначения.



Правнуки, наследники, победители

Утром третьего дня на центральной площади состоялся заключительный конкурс - смотр строя и песни. Все команды стремились показать хорошую выправку и дисциплинированность. И у всех это неплохо получалось. Прохожие, взрослые и молодежь, останавливались, чтобы полюбоваться на все это действо.

На торжественном закрытии сбора вручались грамоты и памятные подарки клубам, принявшим участие в нем. Были награждены грамотами и гости из Магнитогорска и Карталов.

Кубок за третье место достался клубу «Отан» автодорожного колледжа Костаная. Кубок за второе место получил клуб «Аскер» Денисовского района. Ну и самый главный кубок достался клубу «Улан». Все три команды были настолько радостными, что это заставляло улыбаться.

Грамотами были награждены и руководители военно-патриотических клубов.

Перед ребятами выступили начальник по делам обороны г. Лисаковска Р. Саттаров, заместитель начальника управления по делам обороны г. Костаная Е. Демесенов. Они

пожелали им и впредь оставаться такими же патриотами, какими они являются сейчас, и множества побед в будущем.

ГорОО, Центр детского и юношеского творчества поблагодарили руководителей воинской части №6679 за оказанную помощь в проведении сбора.

Когда все команды начали расходиться, я ощутил некую пустоту в душе: настолько привык к участникам сбора за эти три дня. Три дня беготни вместе с ними, переживания за успехи и неудачи - их уже не выбросить из памяти...

Фото и текст **А. МИНЧУКОВА.**